

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Unul din cele mai dificile domenii de legiferare s-a dovedit de-a lungul timpului cel al sistemului de pensii publice. Se recunoaște la nivel oficial că nici în momentul actual, după modificări și completări succesive, sistemul nu face dreptate tuturor categoriilor de pensionari. Una dintre cele mai defavorizate categorii o reprezintă pensionarii care au lucrat în grupele I și II de muncă. În fapt, situația lor s-a degradat de la o inițiativă legislativă la alta ca și starea lor de sănătate. Astfel, o persoană care a lucrat în condițiile grupei I de muncă 5 ani, 11 luni și 29 de zile, de exemplu, deci sub 6 ani, nu beneficiază de nici o reducere a vârstei de pensionare, în timp ce persoanele cu 6 ani în grupa I beneficiază de o reducere cu 3 ani a vârstei de pensionare. Aceeași persoană, înainte de 1989 avea o reducere de 4 ani și 9 luni. După legea 19/2000, beneficia de o reducere cu 3 ani, iar acum, după legea 380/2013 are reducere zero!

Pentru repararea acestei nedreptăți propunem modificarea și completarea Legii nr. 380/2013, articolul 55, alineatul (1), litera a<sup>1</sup>, respectiv a tabelului nr. 1<sup>1</sup>, în sensul reducerii vârstei de pensionare pentru persoanele care au lucrat în grupa I de muncă începând de la 1 an împlinit până la 6 ani cu câte 6 luni pe an, așa cum se procedează cu cei ce au lucrat în condițiile grupei I de muncă peste 6 ani. Nu există nici o justificare obiectivă pentru excluderea celor care au lucrat între 1 și 6 ani în grupa I de muncă de la reducerea vârstei de pensionare. Cu atât mai mult pot exista cazuri când unor persoane li s-a degradat starea de sănătate în 4-5 ani mai accentuat decât altora într-o perioadă mai mare de 6 ani, în funcție de particularitățile anatomo-fiziologice individuale și de specificul locului de muncă.

Drept pentru care înaintăm Parlamentului spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă menită să elimine formele de discriminare și inechitățile din actuala lege.

**INIȚIATOR,**

**Constantin Popa,**

**Senator UNPR de Buzău**

